
ข้อสอบเข้ามหาวทิยาลยัขอนแก่นปี 2550 
1. วตัถุหน่ึงเคล่ือนท่ีจากต าแหน่ง x = +1.0 เมตร  ไปทางซา้ยจนถึงต าแหน่ง x = -3.0 เมตร  
 ใชเ้วลา 4 วนิาที  หลงัจากนั้นเคล่ือนท่ีไปทางขวาจนถึงต าแหน่ง x = -1.0 เมตร  ใชเ้วลา 2 
 วนิาทีจงหาอตัราเร็วเฉล่ียของการเคล่ือนท่ี 
 1)   3/2   เมตรต่อวินาที       

2)   1      เมตรต่อวนิาที      
3)   1/2  เมตรต่อวินาที     
4)   1/3  เมตรต่อวินาที 

2. วตัถุหน่ึงก าลงัเคล่ือนท่ีในแนวเส้นตรงดว้ยความเร่งในระยะทาง 3 เมตร  ท าใหใ้นช่วง
 ดงักล่าวมีผลต่าง องอตัราเร็วเท่ากบั 2 เมตรต่อวนิาที  และมีผลรวมของอตัรเร็วเท่ากบั 8 
 เมตรต่อวนิาที  ในระยะทาง 3 เมตรน้ี  จะใชเ้วลาในการเคล่ือนท่ีก่ีวนิาที 
 1)   3/8     วนิาที                 

 2)   1/2    วนิาที                  
3)    3/4    วนิาที                    
4)    1       วนิาที 

3. รถยนตค์นัหน่ึงวิง่เป็นเส้นตรงบนทางราบ  เร่ิมเหยยีบเบรกอยา่งสม ่าเสมอขณะท่ีมีอตัราเร็ว
 36 กิโลเมตรต่อชัว่โมง  จนกระทัง่หยดุน่ิง ใชเ้วลา 20 วนิาที  จงหาระยะทางทั้งหมดตั้งแต่
 เร่ิมเหยยีบเบรกจนถึงรถหยดุ 
 1)  100    เมตร                 

2)  150    เมตร                 
3)  200    เมตร                   
4)  250    เมตร 

4. โยนวตัถุข้ึนไปในอากาศดว้ยอตัราเร็ว  20 เมตรต่อวนิาที  จงค านวณหาเวลาทั้งหมดตั้งแต่
 เร่ิมโยนจนวตัถุตกลงมาท่ีต าแหน่งเดิม 
 1)   1   วนิาที                   

2)   2   วนิาที                      
3)   3   วนิาที                     
4)   4   วนิาที 

5. ออกแรงผลกัวตัถุมวล 2 กิโลกรัมโดยค่อยๆเพิ่มแรงข้ึนอยา่งสม ่าเสมอจาก 0 ถึง 5 นิวตนั  
 ภายในเวลา 0.2วนิาที  ถามวา่วตัถุจะมีความเร็วเพิ่มข้ึนจากเดิมก่ีเมตร/วนิาที 
 1)   0.125   เมตร/วนิาที    

2)   0.25     เมตร/วนิาที 
 3)   0.5       เมตร/วนิาที    

3)   1.0       เมตร/วนิาที 



 
6. ขวา้งวตัถุข้ึนไปในอากาศโดยท ามุม  60 o กบัแนวระดบัหลงัจากเร่ิมเคล่ือนท่ีจนถึงต าแหน่ง
 สูงสุดขอ้ใดต่อไปน้ีถูก 
 1)   ขนาดของความเร่งลดลง   
  2)   ขนาดของความเร่งเพิ่มข้ึน 
 3)   ขนาดของความเร่งเท่าเดิม   

3)   ขนาดของความเร่งเป็นศูนย ์
7. มวล 2, 3 และ 5 กิโลกรัม  วางอยูท่ี่ต  าแหน่ง (0, 0) (4, 0) และ (2, 4) เมตรตามล าดบั  ใน
 ระนาบ XY จงหาต าแหน่งของจุดศูนยก์ลางมวลของระบบน้ี 
 1)   (1.2, 3.0)    

2)   (2.0, 2.0)    
3)   (2.0, 1.2)    
4)   (2.2, 2.0) 

8. วางวตัถุมวล 2 กิโลกรัม บนพื้นเอียงล่ืน  และเอียงท ามุม tan   = ¾ กบัแนวระดบั  จะตอ้ง
 ออกแรงท่ีขนานกบัพื้นเอียงก่ีนิวตนั  กระท าต่อวตัถุ  เพื่อใหว้ตัถุยงัคงอยูน่ิ่งได ้ (ก าหนดให ้
 g = 10 m / s 2 ) 
 1)   10    N    

2)   12    N    
3)   15    N     
4)   16    N 

9. ขวา้งวตัถุข้ึนไปในแนวด่ิงดว้ยอตัราเร็วตน้ 10 เมตร/วินาที  เม่ือวตัถุข้ึนไปไดสู้งเป็น
 คร่ึงหน่ึงของระยะสูงสุด  วตัถุจะมีอตัราเร็วเท่าไร  (ก าหนดให ้ g = 10 m / s 2 ) 
 1)   2      เมตร/วินาที       

2)    5         เมตร/วนิาที       
3)   5 2    เมตร/วินาที       
4)  10 2  เมตร/วินาที 

10. อนุภาคตวัหน่ึงเคล่ือนท่ีเป็นวงกลมในแนวระดบัดว้ยอตัราเร็วเชิงมุมคงท่ี  ขอ้ความใด
 ต่อไปน้ีถูก 
 1)   วตัถุมีความเร็วคงท่ี    

2)   วตัถุมีความเร่งคงท่ี 
 3)   วตัถุมีคาบคงท่ี    

4)  วตัถุมีแรงเขา้สู่ศูนยก์ลางคงท่ี 
 
 



 
11. วตัถุหน่ึงเคล่ือนท่ีแบบวงกลมในแนวระดบัดว้ยอตัราเร็วเชิงมุมคงท่ี  เม่ือเวลาผา่นไป 2 
 วนิาที  วตัถุกวาดมุมได ้60 o จงค านวณหาคาบของการเคล่ือนท่ี 

 1)    
15

     วนิาที            

2)    15      วนิาที       

3)    
12

     วนิาที              

4)     12    วนิาที 
12. อนุภาคตวัหน่ึงเคล่ือนท่ีแบบฮามอร์นิกอยา่งง่าย  ขอ้ความใดต่อไปน้ีถูก 
 1)   ต าแหน่งสมดุลจะมีอตัราเร็วต ่าสุด          

2)   ต าแหน่งสมดุลจะมีอตัราเร่งต ่าสุด 
 3)   ความเร็วจะมีทิศช้ีเขา้สู่ต าแหน่งสมดุลเสมอ    

4)   ความเร็วจะมีทิศช้ีเขา้สู่ต าแหน่งสมดุลเสมอ 
13. พิจารณาขอ้ความใดผดิของการแกวง่ของลูกตุม้นาฬิกาอยา่งง่าย 
 1)   เป็นการเคล่ือนท่ีแบบฮามอร์นิกอยา่งง่าย    

2)   เป็นการเคล่ือนท่ีแบบซ ้ ารอยเดิม 
 3)  มีอตัราเร็วคงท่ี        

4)  มีพลงังานคงท่ี 
14. ในการทดลองเพื่อหาความเร่งโนม้ถ่วง (g) ของดาวดวงหน่ึง  ปรากฏวา่  เม่ือน าขอ้มูลจาก
 การทดลองมาเขียนกราฟระหวา่งคาบยกก าลงัสอง T 2  (S 2 ) กบัความยาวของลูกตุม้ L  
 (m)ไดค้วามชนัท่ากบั 4  S 2 / m จงค านวณหาค่า g ของดาวดวงน้ี 
 1)     1     m / s 2          

2)   10    m / s 2       
3)        m / s 2              
4)  10  m / s 2   

15. วตัถุก าลงัเคล่ือนท่ีลงตามพื้นเอียงเรียบเล่ือน  ขอ้ใดกล่าวถูกตอ้ง 
 1)  พลงังานของวตัถุก าลงัลดลงเร่ือยๆ ตามความสูงท่ีลดลง 
 2)  พลงังานศกัยข์องวตัถุก าลงัลดลงเร่ือยๆ ตามความสูงท่ีลดลง 
 3)  พลงังานจลน์ของวตัถุก าลงัลดลงเร่ือยๆ ตามความสูงท่ีลดลง 
 4)  พลงังานสูญหายในรูปพลงังานความร้อน 
 
 
 
 



16. พื้นท่ีเรียบล่ืนสูง 0.2 เมตร  วตัถุมวล 1 กิโลกรัม จะตอ้งเคล่ือนท่ีดว้ยความเร็วอยา่งนอ้ย
 ท่ีสุดเท่าใดจากขั้นดา้นล่าง  วตัถุจึงจะเคล่ือนข้ึนขั้นบนได ้
 1)   1   เมตร   

2)   2   เมตร   
3)   4   เมตร   
4)   8  เมตร 

17. ออกแรงลากวตัถุท่ีวางน่ิงบนพื้นท่ีมีแรงเสียดทาน  เป็นเวลา 1 นาที  ขอ้ใดกล่าวผดิ 
 1)  วตัถุเร่ิมเคล่ือนเม่ือแรงท่ีกระท ามากกวา่แรงเสียดทานจลน์ 
 2)  ถา้แรงท่ีลากมากกวา่แรงเสียดทานวตัถุจะเคล่ือนท่ีดว้ยความเร่ง 
 3)  หลงัเวลา 1 นาที วตัถุจะเคล่ือนท่ีชา้ลงเร่ือยๆ 
 4)  หลงัเวลา 1 นาที วตัถุเคล่ือนท่ีเป็นเส้นตรงตามแนวเดิม 
18. การดลขนาด 100 นิวตนัวนิาที  ท าใหว้ตัถุมวล 1 กิโลกรัม  เร่ิมเคล่ือนท่ีดว้ยความเร็วก่ีเมตร
 ต่อวินาที 
 1)    1       เมตรต่อวนิาที    

2)     10    เมตรต่อวนิาที    
3)    100   เมตรต่อวนิาที    
4)  1000   เมตรต่อวนิาที 

19. รถยนตม์วล 100 กิโลกรัม  เร่ิมเคล่ือนท่ีจากจุดหยดุน่ิงจนถึง  100 เมตรต่อวนิาทีภายใน
 เวลา 25 วนิาที  จงหาวา่ก าลงัของเคร่ืองยนตก่ี์วตัต ์
 1)         250   วตัต ์         

2)      4000    วตัต ์    
3)     25000   วตัต ์           
4)   200000   วตัต ์

 20. โมเมนตมัมีนิยามคือ 
 1)  ความพยายามท่ีจะเคล่ือนท่ีไป            

2)  ความพยายามท่ีจะอยูน่ิ่ง 
 3)  ความพยายามท่ีจะลดพลงังานลงใหต้ ่าท่ีสุด     

4)  ความพยายามท่ีจะลดพลงังานลงใหสู้งท่ีสุด 
21. เม่ือวตัถุกอ้นเล็ก  วิง่ชนวตัถุกอ้นใหญ่ท่ีหยดุน่ิงแลว้วตัถุกอ้นเล็กกระเด็นในทิศตรงขา้มกบั
 ขาไป  ขอ้ใดถูกตอ้ง 
 1)   โมเมนตมัรวมหลงชนจะเป็นศูนย ์
 2)   โมเมนตมัหลงัชนของกน้เล็กจะตอ้งเท่าเดิมแต่เป็นลบ 
 3)   โมเมนตมัรวมหลงัชน  มีขนาดเท่าเดิมและมีทิศตามทิศก่อนชน 
 4)   โมเมนตมักอ้นใหญ่ตอ้งเท่ากบักอ้นเล็ก  แต่มีทิศตรงขา้ม 



 
22. ลูกทรงกลมมวล 2 กิโลกรัม  หยดุน่ิงกบัท่ีมีลูกกลมอีกลูกมวล 1 กิโลกรัม  วิง่เขา้มาชนดว้ย
 อตัราเร็ว 2 เมตร/วนิาที  หลงัชนลูกกลมมวล 1 กิโลกรัมเคล่ือนท่ีกลบัในทิศตรงขา้มกบั
 ก่อนชนดว้ยอตัราเร็ว 1 เมตร/วนิาที  จงหาโมเมนตมัท่ีเปล่ียนไปของลูกท่ีสาม 
 1)    0.5   กิโลกรัม เมตร/วนิาที     

2)    1      กิโลกรัม เมตร/วนิาที   
 3)    2      กิโลกรัม เมตร/วนิาที     

4)    3      กิโลกรัม เมตร/วนิาที   
23. จากขอ้ 22. ถา้ไม่มีการสูญเสียพลงังานระหวา่งการชน  มวล 2 กิโลกรัมจะเคล่ือนท่ีอยา่งไร 
 1)   0.5   กิโลกรัม เมตร/วนิาที     

2)   1.0   กิโลกรัม เมตร/วนิาที   
 3)   1.5   กิโลกรัม เมตร/วนิาที     

4)   2.0   กิโลกรัม เมตร/วนิาที   
24. ออกแรงถึงบนัไดจกัรยายยนตซ่ึ์งยาว  0.3 เมตร  ในต าแหน่งดงัรูปดว้ยแรงขนาด 50 นิวตนั   
 จงหาทอร์กท่ีกระท าต่อบนัได 

  
  

 1)   15    นิวตนัเมตร    
2)   13    นิวตนัเมตร 

 3)   7.5   นิวตนัเมตร    
4)   26    นิวตนัเมตร 

25. ลูกข่างมีโมเมนตค์วามเฉ่ือย 1=1 กิโลกรัม.เมตร 2   หมุนดว้ยความเร็วรอบ  300 รอบ/วินาที 
 จงหาโมเมนตมัเชิงมุมของการหมุนลูกข่าง 
 1)      5    นิวตนั เมตร ต่อวินาที   

2)  31.4   นิวตนั เมตร ต่อวินาที 
 3)  314    นิวตนั เมตร ต่อวินาที   

4)  300    นิวตนั เมตร ต่อวินาที 
 
 
 
 



 
26.   ถา้ลูกข่างหมุนตามทิศดงัรูป  ทิศทางของโมเมนตมัเชิงมุมมีเท่าใด 

                                           
  
27. เม่ือเคล่ือนท่ีไปบนผวิน ้าท าใหผ้วิกระเพื่อมข้ึนลงจากระดบัเดิม  600 รอบในเวลา 1 นาที  
 ถา้ระยะห่างระหวา่งสันคล่ืนท่ีอยูถ่ดักนัวดัได ้เท่ากบั 30 เซนติเมตร  จงค านวณหาอตัราเร็ว
 ของคล่ืนผวิน ้า 
 1)    3    เมตร/วินาที           

2)    6    เมตร/วินาที           
3)    9    เมตร/วินาที          
4)    12  เมตร/วินาที 

28. จากการทดลองคล่ืนผวิน ้าในถาดคล่ืน  ถา้ปรับกระแสไฟฟ้าท่ีผา่นมอเตอร์ท าใหปุ่้มก าหนด
 คล่ืนสั่นดว้ยความถ่ีลดลงเป็น 0.5 เท่าของค่าเดิม  ผลท่ีเกิดข้ึนจะเป็นไปตามขอ้ใด 

 1)  อตัราเร็วของคล่ืนมีค่าเป็นคร่ึงหน่ึงของค่าเดิม   
 2)  อตัราเร็วของคล่ืนมีค่าเป็นสองเท่าของค่าเดิม   
 3)  ความยาวคล่ืนเป็นคร่ึงหน่ึงของค่าเดิม   
 4)  ความยาวคล่ืนเป็นสองเท่าของค่าเดิม 

29. คล่ืนดลในเส้นเชือกก าลงัคล่ืนท่ีจากขาวไปซา้ย A และ B เป็นจุดสองจุดบนเส้นเชือก  ณ  
 เวลาหน่ึงรูปร่างของเส้นเชือกเป็นดงัรูปอยากทราบวา่ถา้เวล่ผา่นไปอีกเล็กนอ้ยจุด  A และ 
 B  จะอยูท่ี่ต  าแหน่งใด 

       
  
30. ขอ้ใดเป็นหลกัของฮอยเกนส์ 

 1)  เม่ือคล่ืนเกิดการสะทอ้นจะไดว้า่  มุมตกกระทบเท่ากบัมุมสะทอ้น 
 2)  แต่ละจุดบนหนา้คล่ืนถือไดว้า่เป็นแหล่งก าเนิดคล่ืนใหม่ 
 3)  แต่ละจุดบนหนา้คล่ืนเดียวกนัจะมีเฟสเหมือนกนั 
 4)  ถูกทั้งขอ้ 2)  และขอ้ 3) 
 

1)  ทั้ง  A และ B  เคล่ือนท่ีไปทางซา้ย 
2)  A  ต ่ากวา่เดิม  B  สูงกวา่เดิม 
3)  A  สูงกวา่เดิม  B  ต ่ากวา่เดิม 
4)  ทั้ง  A และ B  ต ่ากวา่เดิม 
 

1)  ทิศข้ึน    
2)  ทิศลง 
3)  หมุนไปรอบๆตามทิศการหมุน  
4)  ทิศเปล่ียนไปเร่ือยๆไม่แน่นอน 
 



31. แกว้ใบหน่ึงบรรจุไวด้ว้ยน ้ากบัน ้าแขง็  ขอ้ความใดต่อไปน้ีสรุปไดถู้กตอ้งเม่ือมีน ้าแขง็
 บางส่วนเร่ิมละลาย 
 1)   ระดบัน ้าในแกว้จะต ่ากวา่ระดบัเดิม  

2)   ระดบัน ้าในแกว้จะสูงกวา่ระดบัเดิม 
 3)   ระดบัน ้าในแกว้ยงัคงเหมือนเดิม  

4)   สรุปไม่ไดเ้น่ืองจากขอ้มูลท่ีใหม้าไม่เพียงพอ 
32. ภาชนะอนัหน่ึงบรรจุไวด้ว้ยน ้า  โดยมีระดบัน ้า  ถา้ก าหนดให ้p A  และ p B   คือความดนั
 ของเหลว  ณ  จุด A และจุด B  ตามล าดบั  ขอ้ใดต่อไปน้ีสรุปไดถู้กตอ้ง 

 1)    p A  = 
2

1  p B        

2)    p A  =  p B    
 3)    p A  = 2p n      

4)    p A  =  4p B    
33. เคร่ืองบินโบอ้ิง  –737  มีมวล 2X10 4  กิโลกรัม  มีพื้นท่ีผวิบนและผวิล่างของปีกเคร่ืองบิน
 เท่ากนัคือ  100  ตารางเมตร จงหาผลต่างของความดนัท่ีกระท าต่อพื้นท่ีผวิของปีกบนกบั
 ปีกล่างของเคร่ืองบินในขณะท่ีเคร่ืองบินก าลงับินในแนวระดบัขนานกบัพื้นโลก 
 (ก าหนดให ้ g = 10 m / s 2 ) 
 1)    1000     N / m 2    

2)    2000     N / m 2   
3)    3000     N / m 2         
4)    4000     N / m 2  

34. น ้าไหลลงมาตามสายยางท่ีมีพื้นท่ีหนา้ตดัเป็นวงกลมขนาด 1.0 cm 2  ดว้ยอตัราเร็ว 4.0 m / s 
 จงหาอตัราเร็วของน ้าในสายยางดงักล่าวถา้ขนาดเส้นผา่นศูนยก์ลางของสายยางลดลงเป็น 

 
2

1 เท่าของค่าเดิม 

 1)   1.0    m / s     
2)   4.0    m / s   
3)   8.0    m / s   
4)   16     m / s 

35. เหรียญทองแดงมวล 5 กรัม  ตกลงมาจากตึกสูง   300  เมตร  ถา้ความเร็วปลายของเหรียญน้ี
 เท่ากบั  45 เมตร / วินาที  และพลงังานกลส่วนท่ีเหลือถูกเปล่ียนเป็นพลงังานความร้อนของ
 เหรียญทองแดง  จงหาอุณหภูมิท่ีเพิ่มข้ึนของเหรียญทองแดงถึงตกถึงพื้น  (ก าหนดใหค้่า
 ความจุความร้อนจ าเพาะของทองแดงเท่ากบั  387  J / kg) 
 1)  2  c   2)  5  c   3)  9  c   4)  12  c 
 



 
36. จงหางานท่ีเกิดข้ึนเน่ืองจากก๊าซหุงตม้ในถงับรรจุขนาด 5 ลิตร  มีความดนัเพิ่มข้ึนจาก 1 
 บรรยากาศเป็น 3 บรรยากาศ 
 1)         0   จูล    

2)     500   จูล   
3)   1000   จูล   
4)   1500   จูล 

37. เม่ือเราสัมผสัวตัถุหน่ึงแลว้รู้สึกเยน็  ขอ้ใดต่อไปน้ีสรุปไดถู้กตอ้ง 
 1)   สภาพน าความร้อนของวตัถุมีค่านอ้ยกวา่สภาพน าความร้อนของมือเรา 
 2)   วตัถุมีพลงังานความร้อนนอ้ยกวา่พลงังานความร้อนของมือเรา 
 3)   วตัถุมีอุณหภูมิสูงกวา่อุณหภูมิของมือเรา 
 4)   ถูกทั้ง 2)  และ 3) 
38. ถา้ระบบในภาชนะปิดท่ีมีผนงัของภาชนะเป็นฉนวนความร้อนมีพลงังานภายในลดลง 800 
 จูล  ขอ้ความใดต่อไปน้ีสรุปไดถู้กตอ้ง 
 1)  ระบบสูญเสียพลงังานในรูปของความร้อนใหก้บัส่ิงแวดลอ้มปริมาณ 800 จูล 
 2)  ระบบดูดกลืนพลงังานจากส่ิงแวดลอ้มในรูปของความร้อนปริมาณ  800 จูล 
 3)  ระบบท างานใหก้บัส่ิงแวดลอ้มปริมาณ 800 จูล 
 4)  ส่ิงแวดลอ้มระบบท างานใหก้บัระบบปริมาณ 800 จูล 
39. จงหาค่ามุมวกิฤตระหวา่งแกว้ (n=1.5)  และอากาศ  (n=1)  เม่ืแสงเดินทางมาจากแกว้ไปสู่
 อากาศ 
 1)    sin 1 (0.667)                

2)    cos-1(0.667)                 
3)    sin 1 (1.5)                 
4)    cos-1(1.5) 

40. วางวตัถุไวห้นา้เลนส์นูน  20  เซนติเมตร ถา้เลนส์นูนมีความยาวโฟกสั  15  เซนติเมตร  จะ
 เกิดภาพจริงหรือภาพเสมือนท่ีระยะเท่าไร 
 1)   ภาพจริง  ท่ีระยะภาพ  8.6  เซนติเมตร     

2)   ภาพเสมือน  ท่ีระยะภาพ  8.6  เซนติเมตร      
 3)   ภาพจริง  ท่ีระยะภาพ  60.0  เซนติเมตร     

4)   ภาพเสมือน  ท่ีระยะภาพ  60.0  เซนติเมตร         
 
 
 
 



41. วางวตัถุไวห้นา้เลนส์นูน  20  เซนติเมตร ถา้เลนส์นูนมีความยาวโฟกสั  10  เซนติเมตร  จะ
 เกิดภาพจริงหรือภาพเสมือนท่ีระยะเท่าไร  
 1)   ภาพจริง  ท่ีระยะภาพ  6.67  เซนติเมตร     

2)   ภาพเสมือน  ท่ีระยะภาพ  6.67  เซนติเมตร      
 3)   ภาพจริง  ท่ีระยะภาพ  10.0  เซนติเมตร     

4)   ภาพเสมือน  ท่ีระยะภาพ  10.0  เซนติเมตร     
42. ชายคนหน่ึงยนืตะโกนเขา้ใส่หนา้ผา  เขาไดย้นิเสียงสะทอ้นกลบัมาหลงัจากตะโกนออกไป 
 1 วนิาที  ถา้ความเร็วของเสียงในอากาศขณะนั้นเท่ากบั  350  เมตรต่อวนิาที  จงหาวา่   
 หนา้ผาอยูห่่างจากชายคนนั้นเป็นระยะทางเท่าไร 
  1)    35    เมตร   

2)   175   เมตร   
3)   350   เมตร            
4)  700    เมตร 

43. ชายคนหน่ึงยนืรอรับเพื่อนท่ีสถานีรถไฟ  ขณะรถไฟก าลงัแล่นเขา้สู่สถานีดว้ยอตัราเร็ว   
 36  กิโลเมตรต่อชัว่โมง  ไดเ้ปิดหวดูออกมาดว้ยความถ่ี  1000  เฮิรตซ์  อยากทราบวา่ถา้ชาย
 ผูน้ี้จะไดย้นิเสียงความถ่ีอยา่งไร 
 1)   นอ้ยกวา่เฮิรตซ์          

2)   มากกวา่เฮิรตซ์          
3)   เท่ากบัเฮิรตซ์       
4)   ขอ้มูลไม่เพียงพอ 

44. โรงงานแห่งห่ึงเปิดเคร่ืองจกัรเคร่ืองหน่ึง  และวดัระดบัความเขม้เสียงท่ีเกิดจากการท างาน
 ของเคร่ืองจกัรได ้ 80  เดซิเบล  ถา้โรงงานน้ีปิดใชง้านเคร่ืองจกัรทั้งหมดท่ีมีอยู ่ 20  เคร่ือง 

จะวดัระดบัความเขม้เสียงไดเ้ท่าไร  (สมมติใหค้วามเขม้เสียงท่ีออกมาจากเคร่ืองแต่ละ เคร่ือง
มีขนาดเท่ากนัท่ีต าแหน่งเคร่ืองวดั) 

 1)    86    เดซิเบล   
2)    93    เดซิเบล   
3)   100   เดซิเบล           
4)   160   เดซิเบล   

45. ลวดความตา้นทานเส้นหน่ึงยาว  3  เมตร  มีความตา้นทาน  45  โอห์ม  ถา้แบ่งลวดออกเป็น  
 3  ส่วนเท่าๆกนั  และน ามาต่อกนัแบบขนาน  จะไดค้วามตา้นทานของลวดใหม่เท่ากบั เท่าไร 
 1)    5   โอห์ม   

2)    9   โอห์ม   
3)  15   โอห์ม               
4)  45   โอห์ม 



46. ต่อวงจรดงัรูป  จะมีกระแสไฟฟ้าไหลผา่นความตา้นทาน 5 โอห์ม  ก่ีแอมแปร์ 
 

                                           
 
 

47. ประจุ +Q และประจุ +4 Q  วางห่างกนัเป็นระยะทาง  R  ท าใหเ้กิดแรงกระท าต่อประจุ – Q   
 มีขนาดเท่ากบั  F  อยากทราบวา่จะเกิดแรงกระท าต่อประจุ +4 Q  ขนาดเท่าไร 
 1)      F    

2)    4F    
3)  16F    
4)  F / 4 

48. ประจุ -Q และประจุ - Q  วางห่างกนัเป็นระยะทาง  2R  ดงัรูป  จงหาขนาดของสนามไฟฟ้า
 ท่ีอยูก่ึ่งกลางระหวา่งประจุทั้งสอง 
 

                      
 
 
49. น าอิเล็กตรอนตวัหน่ึงไปวางน่ิงไวในสนามแม่เหล็กสม ่าเสมอ  อิเล็กตรอนจะเคล่ือนท่ี
 อยา่งไรในสนามแม่เหล็กน้ี 
 1)  อิเล็กตรอนจะอยูน่ิ่งกบัท่ีเหมือนเดิม 
 2)  อิเล็กตรอนจะเคล่ือนท่ีดว้ยความเร็วคงท่ีตามทิศทางของสนามแม่เหล็ก 
 3)  อิเล็กตรอนจะเคล่ือนท่ีดว้ยความเร่งคงท่ีตามทิศทางของสนามแม่เหล็ก 
 4)  อิเล็กตรอนจะเคล่ือนท่ีดว้ยความเร่งคงท่ีสวนทางทิศทางของสนามแม่เหล็ก 
50. เส้นลวด  2  เส้นวางขนานกนั  และมีกระแสไหลในทางเดียวกนั  จะเกิดแรงอยา่งไร
 ระหวา่งเส้นลวดทั้งสอง 
 1)   เกิดแรงดึงดูดระหวา่งเส้นลวดทั้งสอง      

2)   เกิดแรงผลกัระหวา่งเส้นลวดทั้งสอง 
 3)   ไม่เกิดแรงระหวา่งเส้นลวดทั้งสอง   

4)   ไม่สามารถบอกไดเ้พราะขอ้มูลไม่เพียงพอ 
 
 

1) 0.67 แอมแปร์  
2) 1.0 แอมแปร์  
3)  1.5 แอมแปร์   
4)  2.0 แอมแปร์ 
 

1)          0   

2)      
2
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เฉลยขอ้สอบ มข. ปี 2550 

1.2  2.3  3.1  4.4  5.3  6.3 
7.4  8.2  9.3  10.3  11.3  12.4  
13.3  14.3  15.2  16.2  17.3  18.3  
19.4  20.1  21.3  22.4  23.3  24.3 
25.2  26.2  27.1  28.4  29.4  30.4 
31.2  32.1  33.2  34.4  35.2  36.1  
37.2  38.1  39.1  40.3  41.2  42.2 
43.2  44.2  45.1  46.1  47.1  48.2 
49.1  50.1   


